
１􀆰 格列本脲（ ）的化学结构名为

Ａ． Ｎ－［２－［４－［［［（环己氨基）羰基］氨基］磺酰基］苯基］乙基］ －２－甲氧基－５－氯

苯甲酰胺

Ｂ． Ｎ－［２－［４－［［［（环己氨基）羰基］氨基］磺酰基］苯基］乙基］ －２－甲氧基－５－溴

苯甲酰胺

Ｃ． Ｎ－［２－［４－［［［（环己氨基）羰基］氨基］磺酰基］苯基］乙基］ －２－甲氧基苯甲

酰胺

Ｄ． Ｎ－［２－［４－［［［（环己氨基）羰基］氨基］磺酰基］苯基］乙基］ －２－甲基－５－溴苯

甲酰胺

Ｅ． Ｎ－［２－［４－［［［（环己氨基）羰基］氨基］磺酰基］苯基］乙基］ －２－甲基－５－氯苯

甲酰胺

１



２􀆰 属于物理配伍变化中溶解度改变而析出沉淀的是

Ａ． 硫酸镁遇可溶性钙盐

Ｂ． 氯霉素注射液加入 ５％葡萄糖注射液

Ｃ． 生物碱溶液与鞣酸配伍

Ｄ． ２０％磺胺嘧啶钠注射液与 １０％葡萄糖注射液混合

Ｅ． 四环素与钙盐配伍产生不溶螯合物

３􀆰 乳剂型药物其剂型分类方法是

Ａ． 按给药途径分类 Ｂ． 按分散系统分类

Ｃ． 按制法分类 Ｄ． 按形态分类

Ｅ． 按给药时间分类

４􀆰 关于药物的酸碱性与药效的关系正确的是

Ａ． 弱酸性药物， ｐＨ＝ｐＫａ时， 分子型药物居多

Ｂ． 弱酸性药物， ｐＨ＞ｐＫａ时， 分子型药物居多

Ｃ． 弱碱性药物， ｐＨ＞ｐＫａ时， 离子型药物居多

Ｄ． 弱碱性药物， ｐＨ＝ｐＫａ时， 分子型药物居多

Ｅ． 无论是弱酸性药物还是弱碱性药物， ｐＨ ＝ ｐＫａ时， 分子型药物与离子型药物

数量相同

５􀆰 因对心脏快速延迟整流钾离子通道（ｈＥＲＧ Ｋ＋通道）具有抑制作用， 可引起 Ｑ－

Ｔ间期延长以至诱发尖端扭转型室性心动过速的药物不包括

Ａ． 奎尼丁 Ｂ． 地高辛

Ｃ． 赖诺普利 Ｄ． 多塞平

Ｅ． 西沙必利

６􀆰 奎尼丁可以抑制肾小管上皮细胞转运体 Ｐ－ｇｐ， 使地高辛的排泄受到抑制， 因

此两药合用会导致

Ａ． 奎尼丁血药浓度升高 Ｂ． 地高辛血药浓度升高

Ｃ． 奎尼丁血药浓度降低 Ｄ． 地高辛血药浓度降低

Ｅ． 两药血药浓度同时降低

７􀆰 属于液体制剂非极性溶剂的是

Ａ． 甘油 Ｂ． 乙醇

Ｃ． 丙二醇 Ｄ． 乙酸乙酯

Ｅ． 聚乙二醇

２
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８􀆰 有关颗粒剂叙述， 不正确的是

Ａ． 颗粒剂是将药物与适宜的辅料配合而制成的颗粒状制剂

Ｂ． 颗粒剂一般可分为可溶性颗粒剂、 混悬型颗粒剂、 泡腾颗粒、 肠溶颗粒、 缓

释颗粒和控释颗粒

Ｃ． 可防止复方散剂各组分密度差异引起的离析

Ｄ． 应用携带比较方便

Ｅ． 肠溶性颗粒加温开水冲服， 不可放入口中用水送服

９􀆰 关于植入剂错误的是

Ａ． 具有定位给药、 用药次数少的特点

Ｂ． 可发挥长效恒速作用

Ｃ． 适用于半衰期短、 代谢快， 尤其是不能口服的药物

Ｄ． 属于无菌液体制剂

Ｅ． 所用的辅料必须是生物相容的

１０􀆰 下列凝胶剂分类中不是按分散系统分类的是

Ａ． 单相凝胶 Ｂ． 两相凝胶

Ｃ． 乳胶剂 Ｄ． 水性凝胶

Ｅ． 油性凝胶

１１􀆰 关于眼用制剂的质量要求， 说法错误的是

Ａ． 滴眼剂、 洗眼剂和眼内注射溶液应与水等渗

Ｂ． 用于眼外伤或术后的眼用制剂必须满足无菌， 一般采用单剂量包装， 一经使

用后不能放置再用

Ｃ． 合适的黏度范围为 ４􀆰 ０ ５􀆰 ０ｍＰａ·Ｓ

Ｄ． 滴眼剂每个容器的装量不得超过 １０ｍｌ

Ｅ． 混悬型眼用制剂大于 ５０μｍ的粒子不超过 ２个

１２􀆰 下列关于栓剂概念的叙述， 不正确的是

Ａ． 栓剂系指药物与适宜基质制成的具有一定形状的固体制剂

Ｂ． 栓剂在常温下为固体， 塞入人体腔道后， 在体温下能迅速软化、 熔融或溶解

于分泌液

Ｃ． 栓剂的形状因使用腔道不同而异

Ｄ． 使用腔道不同而有不同的名称

Ｅ． 常用的栓剂有内服和外用两种

３
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１３􀆰 属于口服速释制剂的是

Ａ． 硫酸特布他林气雾剂 Ｂ． 奥美拉唑肠溶胶囊

Ｃ． 阿奇霉素分散片 Ｄ． 维生素 Ｃ片

Ｅ． 硝苯地平渗透泵片

１４􀆰 红霉素易在胃酸环境中破坏， 因此同服促胃动力药多潘立酮时

Ａ． 红霉素吸收增加 Ｂ． 红霉素吸收减少

Ｃ． 多潘立酮吸收增加 Ｄ． 多潘立酮吸收减少

Ｅ． 没有影响

１５􀆰 关于经皮给药制剂的说法， 错误的是

Ａ． 常用的剂型为贴剂

Ｂ． 药物由皮肤吸收进入全身血液循环并达到有效血药浓度

Ｃ． 药物贮库层用来防止药物的挥发和流失

Ｄ． 按基质大致分为贴剂和凝胶膏剂

Ｅ． 保护膜是一种可剥离衬垫膜， 具有保护药膜的作用

１６􀆰 药物溶解于熔融的载体中， 呈分子状态分散的均相固体分散体是

Ａ． 低共熔混合物 Ｂ． 固态溶液

Ｃ． 共沉淀物 Ｄ． 包合物

Ｅ． 滴丸

１７􀆰 药物的主要排泄部位是

Ａ． 胃 Ｂ． 肠

Ｃ． 脾 Ｄ． 肝

Ｅ． 肾

１８􀆰 药物进入体循环前的降解或失活称为

Ａ． 零级代谢 Ｂ． 首过效应

Ｃ． 被动转运 Ｄ． 肾小管重吸收

Ｅ． 肠－肝循环

１９􀆰 尿液呈酸性时， 弱碱性药物经尿排泄的情况正确的是

Ａ． 解离度增加， 重吸收量增加， 排泄量减少

Ｂ． 解离度增加， 重吸收量增加， 排泄量增加

Ｃ． 解离度减少， 重吸收量增加， 排泄量减少

Ｄ． 解离度增加， 重吸收量减少， 排泄量增加

４
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Ｅ． 解离度增加， 重吸收量减少， 排泄量减少

２０􀆰 口腔黏膜给药剂型中， 常用于全身作用的是

Ａ． 气雾剂 Ｂ． 舌下片

Ｃ． 喷雾剂 Ｄ． 混悬型漱口剂

Ｅ． 溶液型漱口剂

２１􀆰 眼部药物发挥局部作用的吸收途径是

Ａ． 角膜渗透 Ｂ． 结膜渗透

Ｃ． 瞳孔渗透 Ｄ． 晶状体渗透

Ｅ． 虹膜渗透

２２􀆰 亚稳定型（Ａ）与稳定型（Ｂ）符合线性动力学， 在相同剂量下， Ａ 型 ／ Ｂ 型分别

为 ９０ ∶ １０、 ２０ ∶ ８０、 １０ ∶ ９０对应的 ＡＵＣ为 ８００μｇ·ｈ ／ ｍｌ、 ７００μｇ·ｈ ／ ｍｌ、 ６００μｇ·ｈ ／ ｍｌ，

当 ＡＵＣ为 ６５０μｇ·ｈ ／ ｍｌ， 则此时 Ａ／ Ｂ为

Ａ． ２５ ∶ ７５ Ｂ． ５０ ∶ ５０

Ｃ． ７５ ∶ ２５ Ｄ． １５ ∶ ８５

Ｅ． ８５ ∶ １５

２３􀆰 不属于对症治疗的是

Ａ． 铁制剂治疗缺铁性贫血 Ｂ． 布洛芬降低高热

Ｃ． 硝酸甘油缓解心绞痛 Ｄ． 卡托普利降低患者过高的血压

Ｅ． 吲哚美辛用于消炎

２４􀆰 以下不属于拮抗作用的联合用药是

Ａ． 华法林＋维生素 Ｋ Ｂ． 甲氧芐啶＋磺胺甲 唑

Ｃ． 降糖药＋糖皮质激素 Ｄ． 甘珀酸＋螺内酯

Ｅ． 红霉素＋克林霉素

２５􀆰 可作为第一信使的是

Ａ． ｃＡＭＰ Ｂ． ５－ＨＴ

Ｃ． ｃＧＭＰ Ｄ． ＤＧ

Ｅ． Ｃａ２＋

２６􀆰 既能影响酶活性又能干扰核酸代谢的药物是

Ａ． 奥美拉唑 Ｂ． 左旋咪唑

Ｃ． 卡托普利 Ｄ． 碘解磷定

Ｅ． 氧氟沙星

５
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２７􀆰 肌内注射给药的吸收速率正确的是

Ａ． 水溶液＞混悬液＞油溶液 Ｂ． 混悬液＞水溶液＞油溶液

Ｃ． 油溶液＞水溶液＞混悬液 Ｄ． 水溶液＞油溶液＞混悬液

Ｅ． 混悬液＞油溶液＞水溶液

２８􀆰 关于受体的叙述， 错误的是

Ａ． 可与特异性配体结合

Ｂ． 一般是功能蛋白质等生物大分子

Ｃ． 某些受体与配体结合时具有可逆性

Ｄ． 某些受体与配体结合时具有难逆性

Ｅ． 拮抗剂与受体结合无饱和性

２９􀆰 选择性低的药物， 在临床治疗时往往

Ａ． 毒性较大 Ｂ． 副作用较多

Ｃ． 过敏反应较剧烈 Ｄ． 成瘾较大

Ｅ． 药理作用较弱

３０􀆰 下列属于药理性拮抗的是

Ａ． 肾上腺素拮抗组胺治疗过敏性休克

Ｂ． 克林霉素和红霉素合用， 抗菌作用减弱

Ｃ． 阿托品与氯丙嗪合用引起麻痹性肠梗阻

Ｄ． 普萘洛尔和硝酸甘油合用引起体位性低血压

Ｅ． 庆大霉素和呋塞米合用引起肾小管坏死

３１􀆰 依据新分类方法， 药品不良反应按不同反应的英文名称首字母分为 Ａ－Ｈ 和

Ｕ九类。 其中 Ｄ类不良反应是指

Ａ． 促进微生物生长引起的不良反应

Ｂ． 家族遗传缺陷引起的不良反应

Ｃ． 取决于药物或赋形剂的化学性质引起的不良反应

Ｄ． 特定给药方式引起的不良反应

Ｅ． 药物对人体呈剂量相关的不良反应

３２􀆰 美沙酮用于阿片类药物的依赖性治疗的目的是

Ａ． 控制戒断症状

Ｂ． 替代治疗， 减轻成瘾性

Ｃ． 预防复吸

６
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Ｄ． 与其他药物联用减轻不良反应

Ｅ． 保护患者肝脏

３３􀆰 以下有关“继发反应”的叙述中， 不正确的是

Ａ． 又称治疗矛盾

Ｂ． 是与治疗目的无关的不适反应

Ｃ． 应用四环素所引起的二重感染属于继发反应

Ｄ． 是药物主要作用的间接结果

Ｅ． 不是药物本身的效应

３４􀆰 安全范围表现为

Ａ． 毒－效曲线斜率 Ｂ． 引起药理效应的阈值

Ｃ． 量效曲线斜率 Ｄ． ＬＤ５０与 ＥＤ５０的比值

Ｅ． ＬＤ５至 ＥＤ９５之间的距离

３５􀆰 关于下图说法不正确的是

Ａ． 药物 Ａ呈现出的是线性药动学特征

Ｂ． 药物 Ｂ呈现出的是非线性药动学特征

Ｃ． 药物 Ｂ在低剂量时会呈现出线性药动学特征

Ｄ． 药物 Ｂ在高剂量时会呈现出线性药动学特征

Ｅ． 药物 Ｂ的剂量增加时， 消除半衰期延长

３６􀆰 《中国药典》对药品质量标准中检查的说法， 错误的是

Ａ． 包括安全性、 有效性、 均一性和纯度检查

Ｂ． 崩解时限属于有效性检查

Ｃ． 热原属于安全性检查

Ｄ． 重量差异属于均一性差异

７
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Ｅ． 干燥失重属于有效性检查

３７􀆰 主要用于药物代谢产物及代谢途径研究的体内样品是

Ａ． 血浆 Ｂ． 血清

Ｃ． 尿液 Ｄ． 全血

Ｅ． 唾液

３８􀆰 属于芳基丙酸类的非甾体抗炎药是

Ａ． 双氯芬酸 Ｂ． 舒林酸

Ｃ． 吲哚美辛 Ｄ． 塞来昔布

Ｅ． 萘普生

３９􀆰 作用于神经氨酸酶的抗流感病毒药物是

Ａ． 阿昔洛韦 Ｂ． 利巴韦林

Ｃ． 奥司他韦 Ｄ． 膦甲酸钠

Ｅ． 金刚烷胺

４０􀆰 利培酮的半衰期大约为 ３小时， 但用法为一日 ２次， 其原因被认为是利培酮

的代谢产物也具有相同的生物活性， 利培酮的活性代谢产物是

Ａ． 齐拉西酮 Ｂ． 洛沙平

Ｃ． 阿莫沙平 Ｄ． 帕罗西汀

Ｅ． 帕利哌酮

［４１ ４３］

Ａ． 药品通用名 Ｂ． 化学名

Ｃ． 拉丁名 Ｄ． 商品名

Ｅ． 俗名

４１􀆰 苯巴比妥钠属于

４２􀆰 鲁米那属于

４３􀆰 二乙基丙二酰脲

［４４ ４６］

Ａ． 采用棕色瓶密封包装 Ｂ． 产品冷藏保存

Ｃ． 制备过程中充入氮气 Ｄ． 调节溶液的 ｐＨ值

Ｅ． 改变溶剂

８
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以下情况应如何保存

４４􀆰 所制备的药物溶液对热极为敏感

４５􀆰 为避免氧气的存在而加速药物的降解

４６􀆰 光照射可加速药物的氧化

［４７ ４９］

Ａ． 共价键

Ｂ． 电荷转移复合物

Ｃ． 离子－偶极和偶极－偶极相互作用

Ｄ． 氢键

Ｅ． 疏水性相互作用

４７􀆰 氯喹插入到疟原虫的 ＤＮＡ碱基对之间形成的是

４８􀆰 普鲁卡因与受体的作用形式不包括

４９􀆰 磺酰胺类利尿剂与碳酸酐酶结合是通过

［５０ ５２］

Ａ． 卤素 Ｂ． 羟基

Ｃ． 巯基 Ｄ． 硫醚

Ｅ． 酰胺

５０􀆰 二巯丙醇可作为解毒药是因为含有

５１􀆰 可被氧化成亚砜或砜的是

５２􀆰 易与生物大分子形成氢键， 增强与受体的结合能力的是

［５３ ５５］

Ａ． 潜溶剂 Ｂ． 增溶剂

Ｃ． 助悬剂 Ｄ． 乳化剂

Ｅ． 助溶剂

５３􀆰 布洛芬混悬剂中加入的羟丙甲纤维素是

５４􀆰 鱼肝油乳剂中加入的阿拉伯胶是

５５􀆰 甲硝唑中加入乙醇提高溶解度， 乙醇是

［５６ ５７］

Ａ． 大豆油 Ｂ． 普朗尼克

Ｃ． 羟苯乙酯 Ｄ． 西黄蓍胶

Ｅ． 碳酸氢钠

９
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５６􀆰 属于静脉注射脂肪乳剂中乳化剂的是

５７􀆰 属于液体制剂中常用防腐剂的是

［５８ ６０］

Ａ． 抛射剂 Ｂ． 等渗调节剂

Ｃ． 乳化剂 Ｄ． 抗氧剂

Ｅ． 缓冲剂

５８􀆰 维生素 Ｃ注射液中加入的碳酸氢钠是

５９􀆰 静脉注射用脂肪乳中加的入甘油是

６０􀆰 盐酸异丙肾上腺素气雾剂中加入的二氯二氟甲烷是

［６１ ６２］

Ａ． 相变温度 Ｂ． 包封率

Ｃ． 峰面积比 Ｄ． 注入法

Ｅ． 相对摄取率

６１􀆰 脂质体的质量评价指标

６２􀆰 药物制剂的靶向性指标

［６３ ６５］

Ａ． 苯扎溴铵 Ｂ． 明胶

Ｃ． 乙烯－醋酸乙烯共聚物 Ｄ． β－环糊精

Ｅ． 羟丙甲纤维素酞酸酯

６３􀆰 属于肠溶性高分子缓释材料的是

６４􀆰 属于水溶性高分子增稠材料的是

６５􀆰 属于不溶性骨架缓释材料的是

［６６ ６８］

Ａ． 主动转运 Ｂ． 被动转运

Ｃ． 易化扩散 Ｄ． 膜动转运

Ｅ． 主动吸收

６６􀆰 物质从高浓度向低浓度转运， 不需要载体， 不消耗能量的药物转运方式是

６７􀆰 物质从高浓度向低浓度转运， 需要载体， 不消耗能量的药物转运方式是

６８􀆰 蛋白质和多肽的重要吸收方式， 有一定的部位特异性的药物转运方式是
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